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REVISTA PRESEI 

 

• Tăriceanu transmite un semnal către Iohannis, referitor la numirea 

miniştrilor interimari: E nevoie de aprobarea Parlamentului 

 

Preşedintele ALDE Călin Popescu Tăriceanu transmite un semnal către şeful statului Klaus 

Iohannis cu privire la propunerile de miniştri interimari trimise de Viorica Dăncilă la Cotroceni, 

susţinând că este nevoie de aprobarea Parlamentului, fiind schimbată structura politică a 

Guvernului. 

“În calitate, nu de preşedinte al Senatului, ci pe baza citirii Constituţiei, pot să vă spun că 

preşedintele trebuie să citească cu mare atenţie Constituţia atunci când va aproba propunerea de 

remaniere, întrucât s-a schimbat structura politică a Guvernului ”, a declarat Călin Popescu 

Tăriceanu, pentru MEDIAFAX. 

Preşedintele ALDE face referire la articolul 85, alin 3 din Constituţie, care prevede: (3) Dacă 

prin propunerea de remaniere se schimbă structura sau compoziţia politică a Guvernului, 

Preşedintele României va putea exercita atribuţia prevăzută la alineatul (2) numai pe baza 

aprobării Parlamentului, acordată la propunerea primului-ministru. 

Totodată, alin 2 prevede: În caz de remaniere guvernamentală sau de vacanţă a postului, 

Preşedintele revocă şi numeşte, la propunerea primului-ministru, pe unii membri ai Guvernului. 

“Deci pentru a putea exercita atribuţia de revocare şi numire este nevoie de aprobarea 

Parlamentului acordată la propunerea premierului”, a completat Tăriceanu, pentru MEDIAFAX. 

ALDE a decis luni ieşirea de la guvernare şi o alianţă cu Pro România. Călin Popescu Tăriceanu 

a mai anunţat retragerea din Guvern a miniştrilor ALDE, însă Ramona Mănescu a decis să 

rămână la conducerea MAE. 

Drept urmare, premierul Viorica Dăncilă a trimis azi propunerile pentru interimari: Niculae 

Bădălău la Energie, Ioan Deneş la Mediu şi Ştefan Radu Oprea vicepremier pentru relaţia cu 

Parlamentul. 

Interimatele vin în locul demisionarilor: Viorel Ilie, Graţiela Gavrilescu şi Anton Anton. 

Călin Popescu Tărceanu a mai spus, la scurt timp după retragerea formaţiunii de la guvernare, că 

ALDE va vota pentru moţiunea de cenzură la adresa Cabinetului Dăncilă. 

 

(sursa: Mediafax) 
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• Guvernul a aprobat calendarul la prezidenţiale. Campania electorală 

începe pe 12 octombrie/ Calendarul alegerilor şi datele limită 

 

Executivul a adoptat, marţi, mai multe hotărâri privind prezidenţiale din luna noiembrie, a 

anunţat purtătorul de cuvânt al Executivului, Nelu Barbu. Unul dintre actele normative vizează 

calendarul alegerilor, iar campania electorală va începe pe 12 octombrie. 

Primul tur al alegerilor prezidenţiale are loc pe 10 noiembrie, iar al doilea pe 24 noiembrie. De 

asemenea, cetăţenii români din străinătate pot vota, în primul tur al prezidenţialelor, în zilele de 

8, 9 şi 10 noiembrie, iar în al doilea tur pe 22, 23 şi 24 noiembrie. 

„În şedinţa de Guvern, s-au adoptat hotărârile de Guvern privind buna organizare şi desfăşurare a 

alegerilor pentru preşedintele României în anul 2019. Este vorba despre hotărârea Guvernului 

privind aprobarea programului calendaristic pentru realizarea acţiunilor necesare pentru alegerea 

preşedintelui României”, a declarat Nelu Barbu, la finalul şedinţei Executivului. 

 

Calendarul alegerilor şi datele limită sunt următoarele: 

„2 septembrie 2019: depunea la BEC a protocolului de constituire a unei alianţe electorale 

11 septembrie 2019: înregistrarea în registrul electoral ca alegător în străinătate, respectiv ca 

alegător prin corespondenţă 

22 septembrie 2019, ora 24: depunerea candidaturilor şi comunicarea către BEC a semnelor 

electorale 

12 octombrie: începerea campaniei electorale. 

8 noiembrie, orele 12.00-21.00, prima zi a votării în străinătate. 

9 noiembrie, ora 07.00, se încheie campania electorală în ţară. 

9 noiembrie, orele 7-21: a doua zi a votării în străinătate. 

10 noiembrie, orele 7-21: a treia zi de votare în străinătate şi începerea votării în ţară. 

10 noiembrie, ora 21.00 se încheie alegerile atât în ţară, cât şi în străinătate, iar alegătorii care la 

ora 21.00 se află în secţiile de votare, precum şi cei care se află la rând în afara secţiilor de vot, 

pot să-şi exercite dreptul de vot până la ora 23.59”. 

 

„Sunt precizări pe care le aveţi în legislaţia adoptată de Parlamentul României, a fost modificată 

legislaţia astfel încât să poată fi desfăşurat procesul de vot pe mai multe zile şi a fost completată 

procedura de votare. Sunt atribuţiile tuturor instituţiilor implicate în organizarea şi desfăşurarea 

alegerilor, este vorba de MAI, MAE, Regia Autonomă în Monitorul Oficial, STS, Institutul 

Naţional de Statistică, AEP ş.a.m.d.”, a explicat Nelu Barbu. 

 

Guvernul a aprobat şi un proiect de hotărâre pentru aprobarea bugetului şi a cheltuielilor 

necesare pentru pregătirea, organizarea şi desfăşurarea alegerilor pentru Preşedintele României 

din anul 2019. 

„Prin prezentul proiect de act normativ se propune aprobarea bugetului alocat pregătirii, 

organizării şi desfăşurării alegerilor pentru Preşedintele României din anul 2019 şi detalierea 

cheltuielilor care urmează a fi efectuate de Autoritatea Electorală Permanentă, Ministerul 
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Afacerilor Interne şi instituţiile prefectului, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, Institutul 

Naţional de Statistică şi direcţiile teritoriale de statistică, precum şi Ministerul Afacerilor 

Externe. Totodată, se propune suplimentarea bugetelor Autorităţii Electorale Permanente şi ale 

Serviciului de Telecomunicaţii Speciale din Fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului 

pe anul 2019”, se arată în nota de fundamentare a hotărârii Executivului. 

 

(sursa: Mediafax) 

 

 

 

• MAI pune în dezbatere OUG de modificare a statutului poliţistului: Cu 

cât s-ar putea reduce mandatul şefilor din Poliţie 

 

Ministerul de Interne supune dezbaterii un proiect de OUG pentru modificarea Statutului 

poliţistului prin care se propune ca mandatul şefilor din Poliţie să dureze 4 ani, în condiţiile în 

care situaţia actuală le permite acestora să ocupe funcţii de conducere pe termen nelimitat. 

Numirea în posturile de conducere în cadrul Poliţiei Române se face, potrivit proiectului supus 

dezbaterii, pentru un mandat de 4 ani de zile. Situaţia actuală arată că şefii din Poliţie puteau 

ocupa funcţiile pe termen nelimitat. 

Totodată, în acelaşi proiect (OUG de modificare a Legii nr. 360/2002 privind Statutul 

poliţistului) se mai arată că cel care are competenţa de numire a poliţistului în funcţie de 

conducere poate cere şi verificarea modului în care acesta îşi desfăşoară activitatea. 

„În vederea verificării, persoana desemnează o comisie ai cărei membri au funcţia sau gradul 

profesional cel puţin egală/egal cu cea a poliţistului verificat”, arată sursa citată. 

După verificare, cel care a solicitat ancheta poate dispune eliberarea din funcţie. 

Mandatul poliţistului din funcţia de conducere este suspendat pentru următoarele situaţii: 

numirea pe funcţie de demnitate publică, pe altă funcţie de conducere, are raporturi de serviciu 

suspendate. 

De asemenea, mandatul încetează în următoarele situaţii: este împlinit termenul, cu prilejul 

acordării calificativului „satisfăcător” cu ocazia evaluării anuale de serviciu, la constatarea 

existenţei unei situaţii de exercitare necorespunzătoare a funcţiei de conducere cu ocazia 

verificării modului de îndeplinire a obligaţiilor; la cererea persoanei care ocupă funcţia de 

conducere. 

Poliţistul căruia îi încetează mandatul se pune la dispoziţie. 

„La data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, poliţiştii numiţi în funcţii de 

conducere se consideră învestiţi în funcţie pe un mandat de 4 ani, calculat începând cu această 

dată”, se mai arată în proiect. 

Documentul mai vizează şi o prevedere care modifică perioada împuternicirii: „Poliţistul poate fi 

împuternicit, cu acordul acestuia, pe o perioadă de maximum 3 luni, perioadă în care sunt 

obligatorii organizarea şi desfăşurarea concursului pentru ocuparea postului”. 

Situaţia actuală prevede ca împuternicirile să dureze o perioadă de 6 luni. 



CNSLR - Frăţia | Revista Presei 28 august 2019 4 

 

„Evenimentele, de dată recentă, au evidenţiat o vulnerabilitate a modului de intervenţie a 

structurilor implicate în asigurarea ordinii şi liniştii publice. Consecinţele negative ale situaţiei 

actuale reclamă responsabilităţi instituţionale, ce nu pot fi amânate, pentru adaptarea la cerinţele 

operative. Pe cale de consecinţă, este necesară iniţierea unor măsuri administrative în ceea ce 

priveşte asigurarea managementului de calitate al structuri, respectiv instituirea unor instrumente 

care să asigure atât funcţionalitatea prevederilor statutare, cât şi îmbunătăţirea cadrului de 

organizare şi dezvoltare a carierei poliţistului. Astfel, toate aceste elemente constituie o situaţie 

extraordinară, a cărei reglementare nu poate fi amânată”, se arată în nota de fundamentare. 

 

(sursa: Mediafax) 

 

 

 

• Klaus Iohannis și Boris Johnson au avut o discuție telefonică. Au vorbit 

despre românii din Marea Britanie 

 

Președintele României, Klaus Iohannis, și premierul britanic, Boris Johnson, au avut în această 

seară o convorbire telefonică, potrivit unui comunicat al Administrației Prezidențiale. 

 

Comunicatul integral: 

 

În ceea ce privește relațiile bilaterale, Președintele Klaus Iohannis a evidențiat că, după Brexit, 

vor fi importante actualizarea și aprofundarea parteneriatului strategic dintre România și Marea 

Britanie, care să cuprindă atât aspecte economice, cât și privind securitatea, apărarea și relațiile 

externe. 

Referitor la Brexit, Președintele României a subliniat că o retragere ordonată a Regatului Unit 

din Uniunea Europeană este atât în interesul Marii Britanii, cât și al Uniunii. În acest sens, 

Președintele Klaus Iohannis a apreciat că Acordul de Retragere convenit de cele două părți 

rămâne în continuare cel mai eficient mecanism pentru a asigura retragerea Regatului Unit din 

Uniunea Europeană, limitând consecințele negative generate de Brexit și garantând drepturile 

cetățenilor din Uniune care trăiesc, lucrează sau studiază în Marea Britanie. 

 

Președintele României i-a transmis premierului Boris Johnson că prioritatea majoră a țării 

noastre este protejarea drepturilor cetățenilor români din Marea Britanie. În acest context, 

Președintele Klaus Iohannis a subliniat că, și în perioada următoare, cetățenii, atât cei europeni 

din Marea Britanie, cât și cei britanici din UE 27, trebuie să rămână o prioritate, scopul fiind 

acela ca, indiferent de scenariul spre care vor evolua negocierile, efectele negative care ar afecta 

viețile acestora să fie reduse cât mai mult posibil. 

 

Premierul Boris Johnson l-a asigurat pe Președintele României că protejarea drepturilor 

cetățenilor români din Marea Britanie după Brexit reprezintă un aspect foarte important pentru 

Guvernul britanic, iar acțiunile autorităților britanice vor viza cu prioritate acest obiectiv. 
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Cu privire la drepturile cetățenilor britanici din România după Brexit, Președintele Klaus 

Iohannis a subliniat că acestea vor fi protejate, asigurându-se reciprocitatea cu drepturile 

cetățenilor români din Marea Britanie. 

 

Cei doi oficiali vor discuta despre Brexit și protejarea intereselor românilor din Marea Britanie, 

după ce această țară va ieși din Uniunea Europeană. 

Ambasadorul României în Marea Britanie, Dan Mihalache, spunea ieri că partea britanică a cerut 

o discuție telefonică cu Klaus Iohannis și că aceasta ar urma să aibă loc „într-o perioadă forte 

foarte apropiată”. 

Mihalache a explicat și de ce între București și Londra nu se poartă discuții pentru o vizită a lui 

Iohannis la Londra. 

„Deocamdată situația din Marea Britanie este foarte fluidă, după cum fluide sunt și negocierile 

pe care Marea Britanie le poartă cu UE în vederea Brexitului și atunci evaluarea noastră, a 

misiunii diplomatice, a fost să menținem nivelul relațiilor foarte ridicat, dar nu neapărat să facem 

acest exercițiu care la ora asta ar putea să fie mai degrabă de imagine”, a spus el. 

 

(sursa: Digi24) 

 

 

• Sancţiuni şi amenzi mai mari pentru spitalele şi medicii care nu respectă 

regulile. Pacienţii, vizaţi şi ei de noua Hotărâre de Guvern 

 

 

Guvernul a adoptat, marţi, o hotărâre care prevede amenzi mai mari pentru spitalele care nu 

respectă regulile din domeniul sănătăţii publice, dar şi sancţiuni pentru cadrele medicale care 

profesează fără diplomă. Sunt vizaţi şi pacienţii care nu respectă normele în cabinetele medicale. 

La propunerea Ministerului Sănătăţii, Guvernul a aprobat marţi Hotărârea de Guvern pentru 

modificarea şi completarea HG 857/2011 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la 

normele din domeniul sănătăţii publice. 

“Sunt necesare aceste măsuri pentru responsabilizarea personalului medical atât din unităţile 

sanitare cât şi din cabinetele individuale pentru respectarea normelor de sănătate. S-a dovedit 

faptul ca este nevoie si de măsuri coercitive pentru ca sistemul sa functioneze", a declarat 

ministrul sănătăţii Sorina Pintea. 

„Documentul prevede dublarea sancţiunilor aplicate de inspectorii sanitari în unităţile sanitare 

cu paturi pentru nerespectarea regulilor, standardelor şi criteriilor care au caracter obligatoriu 

în domeniul sănătăţii publice”, informează Ministerul Sănătăţii. 

 

Prin Hotărâre, a fost dublat cuantumul sancţiunilor contravenţionale pentru 

următoarele: nerespectarea circuitelor funcţionale şi a compartimentelor şi seviciilor, 

neefectuarea verificării aparaturii de sterilizare, neasigurarea depozitării şi păstrării în condiţii 

optime a articolelor sterilizare şi de unică folosinţă, nerespectarea utilizării produselor biocide, 
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dispozitivelor medicale, necunoaşterea şi neaplicarea tehnicilor şi procedurilor de pregătire 

pentru sterilizare, neasigurarea apei sterile la blocurile operatorii în sălile de naştere, 

nerespectarea măsurilor pentru igiena pentru programului de supraveghere, prevenire şi control 

al infecţiilor asociate asistenţei medicale, neraportarea infecţiilor, neasigurarea măsurilor 

antiepidemice, neasigurarea şi neîntreţinerea în condiţii de igienă a oficiilor alimentare, sălilor de 

mese, saloanelor cu paturi etc. 

„Concret, dacă până acum se aplicau amenzi între 500 şi 1.500 de lei în cazul persoanelor fizice 

şi între 10.000 şi 15.000 de lei in cazul celor juridice pentru nerespectarea protocoalelor de 

transfer al pacientului sau pentru internarea cazurilor care nu reprezentau urgenţe, de acum 

sancţiunile s-au dublat: pot ajunge până la 3.000 de lei pentru persoanele fizice şi 30.000 de lei 

pentru persoanele juridice”, mai arată Ministerul. 

Alt exemplu îl reprezintă amenzile pentru cei care nu aplică normele pentru a preveni bolile 

transmisibile: pentru persoane fizice, suma variază între 2.000 si 6.000 lei, iar pentru unităţile 

sanitare - între 7.000 lei şi 10.000 lei. 

De asemenea, au fost introduse noi sancţiuni pentru cadrele medicale care profesează fără 

diplomă. 

Sancţiuni noi au fost introduse şi pentru următoarele abateri: pentru nerespectarea de către 

personalul unităţii sanitare a protocoalelor şi procedurilor în privinţa actului medical, pentru 

neasigurarea la nivelul unităţii sanitare a medicamentelor materialelor sanitare şi reactivilor 

necesari asigurării unui act medical de calitate, pentru nerespectarea condiţiilor impuse de 

autorizaţia de functionare si pentru nerespectarea codului de etică şi deontolgie profesională de 

către personalul medico-sanitar. 

Ministerul Sănătăţii mai arată că, în premieră, au fost stabilite si introduse şi amenzi pentru fapte 

săvârşite de persoane fizice din cabinete medicale, laboratoare de analiză medicale. 

Totodată, a fost mărit cuantumul amenzilor contravenţionale pentru persoanele fizice pentru 

următoarele: nerespectarea normelor de urgenţă şi prim ajutor calificat, nerespectarea normelor 

privind prevenirea şi combaterea bolilor transmisibile şi a nomelor de igienă, nerespectarea 

circuitelor funcţionale din laboratoarele de analiză medicale, neîndeplinirea măsurilor şi 

recomandărilor impuse de inspectorii sanitari, neanunţarea direcţiilor de sănătate publică despre 

modificările intervenite faţă de autorizaţia de funcţionare, nerespectarea dispoziţiilor privind 

avizarea publicităţii produselor, campaniilor de informare şi educare pe teme legate de sănătatea 

publică. 

În anul 2018, inspectorii sanitari au efectuat 13.400 de controale şi au aplicat amenzi în valoare 

de 1.660.900 lei. 

 

(sursa: Mediafax) 
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• Cozmin Gușă: ”Planul cu Diaconu a fost pus la cale de Maior, Coldea și 

un fost lider PSD-ist” 

 

Consultantul politic Cozmin Gușă a explicat la Realitatea TV jocurile care stau în spatele 

deciziei Pro României și ALDE de a susține candidatura lui Mircea Diaconu la alegerile 

prezidențiale din 2019. ”Planul cu Mircea Diaconu a fost pus la cale în Croația de George Maior, 

Florian Coldea și un fost lider PSD-ist”, a spus acesta 

 

”Este foartă interesantă evoluția Vioricăi Dăncilă, o evoluție care o recomandă drept altcineva 

decât era în vremea Dragnea. Această lovitură pe care a dat-o cu Ramona Mănescu care 

sugerează responsabilitatea asupra guvernării nu este puțin. Acum o să vă ofer niște informații pe 

care le-am verificat în ultimele zile și care ne arată ce se întâmplă, de fapt. 

1. În urmă cu câteva săptămâni în Croația, în proximitatea stațiunii Pula, domnii George Maior, 

Florian Coldea și un lider fost PSD-ist căruia nu îi dau numele pentru că este apropiat de mine au 

avut o întâlnire foarte importantă în urma căreia s-a pus la punct acest plan, plan la care a fost 

chemat să achieseze liderul Pro România, Victor Ponta, care este finul de cununie al lui George 

Maior și mai nou un apropiat a lui Florian Coldea. Acest plan este unul care pe măsură ce se va 

derula este menit să diminueze potențialul PSD-ului în favoarea, în primă fază a alianței Pro 

România - ALDE, iar la alegerile prezidențiale în favoarea lui Dan Barna, favoritul lui Florian 

Coldea. 

Dacă este adevărat că Teodorovici a cerut ieșirea de la guvernare, eu îi rog pe cei din PSD și pe 

analiștii politici să îl pună și pe Eugen Orlando Teodorovici în tabăra lui Florian Coldea pentru 

că nu am nicio îndoială că aparține acesteia. 

 

2. Protagoniștii acestui spectacol, Victor Ponta, Călin Popescu Tăriceanu și Mircea Diacono sunt 

de fapt niste conserve fie ale serviciilor secrete comuniste, doi dintre ei, fie ale seriviciilor de 

după 1989, unul dintre ei. Acest joc nu este unul politic pentru că el este un joc absurd. Haideți 

să fim serioși. Mircea Diaconu este de 30 de ani în politica românească și dacă era vreo mare 

vedetă sau un om capabil ar fi demonstrat acest lucru. Nu cred că poate să demonstreze la 70 de 

ani acest lucru și este foarte greu de crezut această ciudățenie, așa cu spunea și Ion Cristoiu, că 

Tăriceanu nu mai are încredere în forțele proprii și renunță în favoarea unuia ca Mircea Diaconu. 

 

3. Ciudățenia din PNL 

Eu am spus de mai multe ori că orice prezență a PNL la guvernare în acest moment diminuează 

drastic șansele lui Klaus Iohannis. Se va aduce aminte de guvernul lui din 2016 care nu a făcut 

mai nimic și îi vor fura lui Iohannis exact potențialul de opoziție la acest PSD care a făcut atâtea 

rele România. Această conferință de astăzi prin care cereau moțiune de cenzură m-a pus pe 

gânduri. Am văzut intervenția lui Orban care e puțin mai așezată, însă la PNL există o ciudățenie 

și chiar și atacul lui Rareș Bogdan ne arată că acolo la butoane sunt tot rezerviștii din fostul stat 

paralele. 

Vreau să fac un pronostic. Dacă Iohannis marșează la acest joc de preluarea a guvernării putem 

să vorbim despre fostul președinte Klaus Iohannis care nu va mai avea șanse să își reînnoiască 

mandatul la alegerile din 2019. 
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Toate acest informații pe care vi le-am dat au un nimitor comun: fostul stat paralel, rezerviștii din 

servicii și acoperiții din servicii care au pus la cale acest joc destinat să îl scoată pe Iohannis de la 

președinția României, să ridiculezeze PSD-ul și să forțeze o candidatură din partea lui Dan 

Barna, în nicio caz a lui Mircea Diaconu, care nu are nicio șansă”, a explicat Cozmin Gușă 

 

(realitatea.net) 

 

 

• Uniunea Salvaţi (voi) România: Dan Barna anunţă că USR refuză 

guvernarea 

 

 

Cuvântul "Salvaţi" din Uniunea Salvaţi România pare să fie un îndemn adresat altora. În timp ce 

afirmă că "povestea USR-PLUS este astăzi povestea tuturor oamenilor care nu mai vrem să stăm 

deoparte", Dan Barna transmite clar că USR nu vrea la guvernare, în ciuda iminentei căderi a 

Guvernului Dăncilă. 

„După 3 ani de abuzuri, în sfârșit se întâmplă ce trebuia să se întâmple de mai mult timp. Vedem 

că această majoritate e în descompunere. ALDE încearcă în disperare de cauză să salveze ce se 

mai poate salva. (...) Dacă doamna Dăncilă va veni în fața parlamentului să solicite un vot de 

încredere probabil că vom vota împotrivă. PSD nu mai are legimitatea să guverneze în România, 

e mesajul pe care îl dăm de trei ani”, a spus Dan Barna, președintele USR la Digi24. 

Legat de alegerile anticipate, Dan Barna a declarat că acestea „nu sunt imposibile dacă intrăm 

într-o logică de responsabilitate politică”. „După ce s-a întâmplat în România e nevoie de alegeri 

anticipate. Ele ar putea fi organizate odată cu localele”, precizează liderul USR. 

„USR va susține parlamentar variantele de guvern generate după căderea guvernului PSD. Va fi 

un guvern de tranziție, care nu va putea să angajeze reformele mari. Poziția noastră e tranșantă 

acum. Participarea la guvernare presupune legitimitatea din partea cetățenilor. (...) Ideea că am 

putea guverna alături de Tăriceanu și Ponta e de neacceptat pentru electoratul nostru”, spune Dan 

Barna. 

Potrivit lui Barna, Ludovic Orban poate fi una dintre opțiunile pentru funcţia de prim-ministru 

 

(sursa: stiripesurse.ro) 
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• Traian Băsescu îl desființează pe Mircea Diaconu, după lansarea la 

Ateneu: 'A mers îmbrăcat ca un boschetar din Cișmigiu. Nu e pentru 

golani clădirea' 

 

 

Traian Băsescu l-a criticat la B1 Tv pe Mircea Diaconu, candidatul sprijinit de ALDE și Pro 

România cursa prezidențială, spunând că acesta și-a făcut lansarea la Ateneu, în încercarea de a 

prelua din tradiția culturală a clădirii istorice, deși el a fost îmbrăcat ca și cum ar fi un „boschetar 

din Cișmigiu”. 

„A fost dizgrațios. Nu știu cum Diana nu l-a atenționat, mă, nu face asta că ești caraghios. Că și 

Diana Lupescu e tot actriță, soția lui. În orice caz, cert este că Mircea Diaconu va fi cum l-a 

definit Paleologu astăzi. A spus că i se potrivesc cel mai bine rolurile de prost. Îl vor folosi și 

Ponta, și Tăriceanu. La rândul lui, și el îi va folosi, pentru că și el este un mare șmecher. Vor 

sfârși campania ca trei păcăliți, care au vrut să păcălească fiecare, unul pe celălalt. (...) El a făcut 

scena de la Ateneu, cu Ponta și Tăriceanu știind că se produce scena. A jucat prost scena din fața 

Ateneului. Cum să vrei să convingi că e spontană, când tu ai toate televiziunile chemate acolo. 

Probabil, în mintea lui, a fost că, bă, dacă e în fața Ateneului, probabil îmi dă greutatea clădirii, a 

tradiției culturale, iar el era îmbrăcat ca un caraghios, ca un d-ăsta care doarme prin parcuri. Nu 

s-a potrivit peisajul cu personajul. Acolo trebuia să fie foarte elegant, în fața Ateneului, că nu e 

pentru golani. Iar el s-a dus ca și cum ar fi un boschetar din Cișmigiu îmbrăcat”, a afirmat 

TrTotuși, fostul președinte respinge orice fel de speculații privind implicarea serviciilor secrete 

în candidatura lui Mircea Diaconu. 

 

„Am văzut pasiunea speculațiilor. Este dorința de putere. Nu cred că l-a împins pe Mircea 

Diaconu Securitatea să candideze sau SRI. Pur și simplu, dorința de putere”, a adăugat 

europarlamentarul PMP. 

 

În acest context, el a dezmințit în ansamblu teoriile referitoare la controlul pe care comunitatea 

de informații îl exercită asupra politicului, afirmând că generalii din servicii sunt, adesea, mai 

puțin pregătiți în ceea ce privește politica decât s-ar putea crede. 

 

„Cred că aveți o impresie extraordinară despre acești generali. Eu am lucrat cu ei. Să știți că nu 

sunt chiar cei mai inteligenți oameni în probleme politice. De multe ori sunt destul de nepricepuți 

în a aborda politica. 

 

Le place să mai facă ceva. Să aibă unde pleca. Pentru că dacă ar fi putut, eu știu foarte mulți care 

s-au angajat la firme. Unii se pot angaja la firme și sunt foarte utili, pentru că au pregătire pentru 

un domeniu sau altul. Iar alții, care n-au fost decât la comandă, merg la partide, pentru că nu știu 

să facă altceva”, a mai spus Traian Băsescu. 

 

Întrebat dacă lansarea lui Diaconu în cursa prezidențială ar putea fi un joc politic prin care Dan 

Barna să fie propulsat în turul al doilea, în detrimentul premierului Dăncilă, demnitarul european 

a răspuns: „Este posibil să facă un asemenea joc. Dar un joc stabilit la nivel politic”.aian 

Băsescu, în emisiunea „Dosar de politician” moderată de Silviu Mănăstire 

(sursa: stiripesurse.ro) 
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• Deficitul bugetar la şapte luni a scăzut la 1,76% din PIB. Veniturile, mai 

mari cu 12% faţă de de aceeaşi perioadă a anului trecut 

 

Execuţia bugetului general consolidat, conform datelor operative de execuţie, s-a încheiat pe 

primele şapte luni ale anului 2019 cu un deficit de 18,14 miliarde de lei, respectiv 1,76% din 

PIB, înregistrând o diminuare a acestuia cu 0,2 % din PIB faţă de perioada 1.01. – 30.06.2019. 

Ministerul Finanţelor anunţă, într-un comunicat, că veniturile bugetului general consolidat, sunt 

în sumă de 180,1 miliarde lei, reprezentând 17,5% din PIB, comparativ cu 17% din PIB în 

aceeaşi perioadă a anului 2018. Procentual, veniturile au fost cu 12,0% mai mari, respectiv o 

creştere de 19,2 miliarde lei, în termeni nominali, faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent. 

 

Se înregistrează creşteri, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului precedent, în cazul încasărilor 

din contribuţii de asigurări (+16,6%, respectiv o creştere de 9,2 miliarde lei), impozit pe profit 

(+15,9%, respectiv o creştere de 1,6 miliarde lei), TVA (+12,0%, respectiv o creştere de 3,8 

miliarde lei ), accize (+8,8%, respectiv o creştere de 1,4 miliarde lei), venituri nefiscale (+7,7%, 

respectiv o creştere de 1,3 miliarde lei ). Încasările din contribuţiile de asigurări au fost 

influenţate de creşterea efectivului de salariaţi din economie, a câştigului salarial mediu brut, a 

salariului minim pe economie, dar şi de condiţiile legislative noi privind transferul contribuţiilor 

din sarcina angajatorului în sarcina angajatului, reglementate prin OUG nr. 79/2017, iar 

veniturile din TVA au crescut cu 12,0% faţă de realizările aceleiaşi perioade a anului 2018, 

ajungând la o valoare de 35,7 miliarde lei. 

De asemenea, încasările din impozite şi taxe pe proprietate au crescut cu 6,8% respectiv o 

creştere de 0,3 miliarde lei. 

Se înregistrează scăderi ale încasărilor cu 112,1% faţă de aceeaşi perioadă anului precedent la 

taxa pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizării bunurilor sau pe desfăşurarea de activităţi ca 

urmare a aplicării OUG nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru 

autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante 

provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule. 

Sumele de la Uniunea Europeană în contul plăţilor efectuate sunt de 8,8 miliarde lei. 

Cheltuielile bugetului general consolidat sunt în sumă de 198,2 miliarde lei, cu 14,7% mai mari 

faţă aceeaşi perioadă a anului precedent. 

Cheltuielile de personal sunt cu 21,5% mai mari faţă de cele realizate în primele şapte luni ale 

anului 2018, creşterea fiind determinată de majorările salariale acordate în temeiul Legii cadru 

nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice. 

Cheltuielile cu bunuri şi servicii au crescut cu 14,0% faţă de primele şapte luni ale anului 

precedent. Creşteri semnificative se înregistrează atât la bugetul fondului naţional unic de 

asigurări sociale de sănătate, dar şi la bugetul de stat. 

Se înregistrează de asemenea creşterea cheltuielilor cu subvenţiile cu 12,8%. 

Cheltuielile cu asistenţa socială au crescut faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent cu 11,1%, 

fiind influenţate, în principal, de majorarea punctului de pensie cu 10% de la 1 iulie 2018, 

ajungând de la 1.000 lei la 1.100 lei, de creşterea nivelului îndemnizaţiei sociale pentru 

pensionari de la 520 lei la 640 lei. 
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Cheltuielile pentru investiţii, care includ cheltuielile de capital, precum şi pe cele aferente 

programelor de dezvoltare finanţate din surse interne şi externe, au fost de 15,8 miliarde lei, cu 

4,9 miliarde mai mult faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent. 

 

(sursa: Mediafax) 

 

 

 

• Este oficial: Bugetul AFM a fost suplimentat cu 1,1 miliarde de lei pentru 

finalizarea procesului de restituirea a taxelor auto 

 

În Monitorul Oficial Partea I, nr. 698 din data de 26 august a fost publicată Hotărârea Guvernului 

nr. 618/2019  prin care se suplimentează bugetul Administraţiei Fondului pentru Mediu (AFM) 

cu suma de 1,1 miliarde de lei, pentru a putea finaliza restituirea sumelor reprezentând taxa 

specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru 

emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, conform 

documentului oficial. 

Hotărârea nr. 618/2019 pentru aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2019 al 

Fondului pentru mediu şi al Administraţiei Fondului pentru Mediu, rectificat prevede suma de 

1,1 miliarde de lei prin care se suplimentează bugetul AFM. 

 

(sursa: Ziarul Financiar) 

 

 

 

 

 

 

 

 

• MAE: Atenţionare de calatorie – greve in transporturi si fenomene meteo 

extreme in Spania 

 

 

Românii care intenţionează să călătorească în Spania sunt avertizaţi că zilele următoare în 

această ţară vor avea loc fenomene meteorologice extreme, dar şi greve în transporturile aeriene 

şi feroviare. 

 

Potrivit Ministerul Afacerilor Externe, autorităţile spaniole a emis o prognoză de fenomene 

meteorologice extreme după ce, în vestul Peninsulei Iberice, s-a format o depresiune izolată de 

nivele înalte care se va deplasa peste sudul peninsulei, urmând a se va simţi şi în zona Balearelor 

începând din 28 august. 
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"Odată cu deplasarea spre zona Mării Mediterane, prognoza indică faptul că se vor înregistra 

căderi de precipitaţii şi intensificări ale vântului, sub formă de furtuni, în zona Comunităţii 

Valenciene (în Provinciile Valencia şi Alicante), Regiunea Murcia şi zona Balearelor, persistând 

în zona de arhipelag până la data de 29 august, când DANA se va deplasa spre nordul Italiei.  

Pe cale de consecinţă, zborurile operate pe aeroporturile internaţionale din Valencia, Elche, 

Almeria şi cele din Insulele Baleare pot înregistra întârzieri faţă de orarul normal de 

decolare/aterizare", precizează MAE. 

 

De asemenea, sursa citată îi informează pe românii care vor să utilizeze transportul feroviar sau 

cel aerian din Spania, că, pe fondul grevelor anunţate de compania de căi ferate spaniolă Renfe şi 

de compania aeriană Ryanair, circulaţia feroviară şi zborurile ar putea fi afectate. 

 

"În zilele de 30 august şi 1 septembrie 2019, activitatea în domeniul transportului feroviar, în 

ceea ce priveşte serviciile furnizate de compania Renfe, se va desfăşura la capacitate redusă, 

existând posibilitatea modificării coordonatelor de călătorie. De asemenea, zborurile operate de 

compania aeriană Ryanair ar putea suferi modificări în următoarele zile din luna septembrie 

(respectiv prima zi de luni şi zilele de vineri şi duminică): 1, 2, 6, 8, 13, 15, 20, 22, 27 şi 29 

septembrie 2019", menţionează MAE. 

 

Se recomandă cetăţenilor români să consulte site-urile oficiale ale companiilor cu care călătoresc 

pentru a se informa asupra stării călătoriilor cu trenul şi a zborurilor programate. 

 

Totodată, cetăţenii români pot solicita asistenţă consulară la numerele de telefon ale Ambasadei 

României la Madrid (+34917344004) şi ale Consulatului României la Almeria (+34950625963, 

+34950624769, +34950172725), apelurile fiind redirecţionate către Centrul de Contact şi Suport 

al Cetăţenilor Români din Străinătate şi preluate în regim de permanenţă. Românii care se 

confruntă cu o situaţie urgentă au la dispoziţie şi telefonul de permanenţă al Ambasadei 

României la Madrid (+34649656032) şi al Consulatului României la Almeria (+34682733408). 

 

Ministerul Afacerilor Externe recomandă consultarea paginilor de 

internet: http://almeria.mae.ro, http://madrid.mae.ro, www.meteoalarm.eu, www.mae.ro şi 

aminteşte că cetăţenii români care se deplasează în străinătate au la dispoziţie aplicaţia 

"Călătoreşte în siguranţă" cu informaţii şi sfaturi de călătorie.  

 

(sursa: Agerpres) 

 

 

 

• Cartelele prepay vor putea fi achiziţionate doar cu buletinul, din 2020: 

Amenzi de peste 1.000 de euro pentru apelurile false la 112 

Executivul a adoptat, marţi, ordonanţa de urgenţă prin care cartelelor prepay vor putea fi 

cumpărate doar cu buletinul, măsură urmând să fie aplicată de la 1 ianuarie 2020. Actul normativ 

http://almeria.mae.ro/
http://madrid.mae.ro/
http://www.meteoalarm.eu/
http://www.mae.ro/
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include şi măsuri legate de apelurile false la 112, amenzile fiind la un nivel de până la cinci ori 

mai mare. 

 

 

 

Achiziţionarea cartelei prepay se va realiza doar în urma prezentării datelor personale, din 

motive de siguranţă pentru cetăţeni, a afirmat Nelu Barbu, purtătorul de cuvânt al Executivului, 

la finalul şedinţei de Guvern. 

Astfel, începând cu data de 1 ianuarie 2020, persoana care doreşte cumpărarea unei astfel de 

cartele va trebui să prezinte buletinul. 

„Astăzi, în şedinţa de Guvern, la propunerea Ministerului Comunicaţiilor şi Societăţii 

Informaţionale şi a Ministerului Afacerilor Interne, a fost aprobată o Ordonanţă de Urgenţă 

privind modificarea şi completarea Legislaţiei, pentru a permite asigurarea unui răspuns cât mai 

prompt la urgenţele cetăţenilor, prin îmbunătăţirea posibilităţilor de preluare şi gestionare a 

informaţiilor de localizare asociate situaţiilor de urgenţă”, a explicat Nelu Barbu. 

Purtăroul de cuvânt al Executivului a mai spus că „pentru îmbunătăţirea localizării persoanei 

care apelează serviciile de urgenţă, prin acest act normative, se insitutie obligaţia furnizorilor de 

servicii de telefonie mobile, pentru care plata se face în avans, de a furniza serviciul numai după 

ce au colectat datele de identificare ale utilizatorului cartelei SIM care va beneficia de 

respectivele servicii. Cu alte cuvinte, cartelele prepay vor fi furnizate doar după ce persoana care 

le achizionează prezintă actele de identificare. Această obligaţie intră în vigoare la data de 1 

ianuarie 2020”. 

Persoanele care deja au o cartelă prepay, dar şi cei care achiziţionează una până la data de 31 

decembrie a.c., vor avea la dispoziţie opt luni pentru a transmite datele de identificare. Aceste 

date vor fi puse la dispoziţia Sistemului Naţional Unic pentru Apeluri de Urgenţă şi utilizate în 

conformitate cu prevederile de colectare a datelor cu caracter personal. 

„Pentru îmbunătăţirea localizării persoanei care solicită apelurile de urgenţă, prin acest act 

mormativ, se insituie obligaţia furnizorilor de servicii de telefonie mobile, pentru care plata se 

face în avans, de a utiliza serviciul numai după ce au colectat datele de identificare ale 

utilizătorului cartelei SIM. Începând cu data de 1 septembrie 2020, este interzisă furnizarea 

serviciilor de telefonie destinate publicului la puncte mobile, pentru care plata se face în avans, 

prin intermediul cartelelor SIM, ai căror utilizatori finali nu au pus la dispoziţia furnizorului 

datele de identificare. Deci, de la 1 septembrie 2020, nu se va mai putea vinde o cartelă SIM fără 

a fi prezentate datele de identificare ale utilizatorilor”, a mai spus Barbu. 

O altă reglementare importantă a ordonanţei de urgenţă este referitoare la creşterea amenzilor 

pentru apelurile false la 112. Prin urmare cuatumul amenzilor pentru apelurile false a crescut de 

cinci ori, de la 1.000 la 5.000 de lei. 

„O altă reglementare importantă este referitoare la consecinţele în urma alertelor false. Minimul 

sancţiunii a fost majorat de la 500 la 1.500 de lei, iar maximul, de la 1.000 la 5.000”, a conchis 

Nelu Barbu. 

Pentru optimizarea timpului de gestionare al urgenţei, echipele de salvare vor comunica prin 

intermediul mesajelor tehnice asociate apelurilor de urgenţă puse la dispoziţie de serviciile de 

telefonie. 



CNSLR - Frăţia | Revista Presei 28 august 2019 14 

 

 

(sursa: Mediafax) 

 

 

 

• DECLARAŢIA ZILEI Paleologu, despre Tăriceanu şi Ponta: E 

disperarea unei bătrâne cocote pe care nu o mai vrea nimeni şi „amantul 

tânăr, seducător, profitor” 

 

Theodor Paleologu a declarat că că alianţa ALDE-Pro România a fost făcută pe fondul temerii 

lui Călin Popescu Tăriceanu de a dispărea politic. El i-a catalogat pe cei doi preşedinţi ALDE şi 

Pro România drept „bătrâna cocotă” disperată că nu o mai vrea nimeni şi „amantul tânăr, 

seducător, profitor”. 

„Este cât se poate de clar ce se întâmplă. E vorba de spaima domnului Tăriceanu de a dispărea 

politic. E şi disperarea unei bătrâne cocote pe care nu o mai vrea nimeni şi amantul tânăr, 

seducător, profitor, care s-a gândit să îmbobineze bătrâna amantă. Au încropit un fel alianţă. Şi-

au găsit un reprezentant în persoana domnului Diaconu, pe model ucrainean. S-ar părea că 

modelul ucrainean îl inspiră pe Victor Ponta. De acolo văd că îşi ia referinţele. Partea proastă 

este că dacă această criză continuă e foarte prost pentru ţara noastră”, a afirmat Theodor 

Paleologu, într-o conferinţă de presă susţinută marţi la Parlament. 

 

Prezidenţiabilul PMP a adăugat că a adus Constituţia şi Evanghelia lui Matei, citând din cea din 

urmă, pentru a face o analogie la faptul că România este, în prezent „o casă dezbinată, o 

împărăţie dezbinată”. 

„De asta am venit cu un citat din Evanghelia lui Matei. Este vorba de capitolul 12, 25, spune Isus 

«orice împărăţie care se dezbină în sinea ei se pustieşte şi orice cetate, casă care se dezbină în 

sinea ei nu va dăinui». În momentul de faţă tare mă tem că România este o casă dezbinată, o 

împărăţie dezbinată şi este foarte grav dacă această situaţie de criză politică se prelungeşte până 

la alegeri”, a completat Paleologu. 

ALDE a stabilit, luni, ieşirea de la guvernare şi retragerea miniştrilor partidului din Guvern. 

Ramona Mănescu este singurul ministru ALDE care a rămas în Executiv, la portofoliul Externe. 

ALDE a mai decis alianţa cu Pro România şi susţinerea candidatului independent Mircea 

Diaconu la prezidenţiale. 

(sursa: Mediafax) 


